

学生用品质量重点抽查

验配眼镜两批次不合格

本报讯(记者王玮丽)新学期来临前,市市场监管局坚持问题导向,对学生作业本、书包、验配眼镜、校服、学生用纺织品展开重点抽查。昨日,该局发布了部分产品抽查结果。

抽查结果显示,20批次学生作业本中,1批次不合格,合格率95%;20批次书包中,1批次不合格,合格率95%;50批次验配眼镜中,2批次不合格,合格率96%。

分析不合格原因,学生作业本的不合格项目为标志,不合格产品在内芯未标注张数。学生书包的不合格项目为电镀配件,不合格产品上金属镀层的耐腐蚀性能低于规定的6级。验配眼镜的不合格项目分别是光学中心水平偏差、光学中心单侧水平偏差和球镜顶焦度偏差。据市计量所眼镜站专业人员介绍,球镜顶焦度不合格的眼镜,近视度数加散光度数应该是600度,然而实际检测度数为616度,超过允差范围4度。光学中心水平偏差项目,对应的是瞳距,实际检测中,不合格产品两中心距离也超过允差范围。如果长期佩戴此类超正常误差的眼镜,不但无益于矫正视力,还可能会加深度数。

对抽查中发现的不合格产品,市市场监管局严格按照法律法规责令经营者立即下架、停止销售,同时采取行政约谈、行政处罚等措施,进一步强化市场主体落实质量安全主体责任。

据悉,学生校服、学生用纺织品的监督抽查也正在有序开展中,抽查结果将及时向社会公布。

热浪侵袭 电梯也“中暑”

故障报修量激增,需制定应急预案、加强巡查频次

本报讯(记者王玮丽)通城持续高温天气,热浪侵袭之下,不仅人容易“中暑”,就连电梯也出现了“中暑”现象,故障报修量激增。据市电梯应急处置中心数据显示,7月该中心共接电话542通,应急处置电梯困人故障530起,解救被困人员798人,电梯故障数与今年4月相比增长近一倍。

在7月应急处置的530起电梯困人中,救援人员到达现场平均用时14.2分钟,现场实施救援平均用时1.2分钟。救援人员到场时间超过30分钟的有11起。对超时到场的签约维保单位,市场监管部门将根据实际情况进行行政约谈,有违法违规行为的,将立案进行查处。

要为电梯“消暑祛病”,需要多方共

同努力。电梯使用单位应制定应急预案,及时关注气象部门预报和电力部门停电通知,做好机房降温、防雷和电梯防水等应对措施,有条件的使用单位可以为电梯机房装设空调等降温设备,并加强日常巡查频次。

市场监管部门提醒:如果被困电梯,不要恐慌。电梯轿厢不是密闭空间,不

会发生窒息危险,冷静耐心等待救援才是最安全的办法,可通过轿厢内的紧急报警装置或者拨打96333救援电话求援,千万不要盲目自救,以防造成不必要的伤害。特别提醒,96333因资源有限,仅负责电梯困人故障的应急处置;其他电梯咨询、投诉等问题,请与辖区市场监管局联系。

昨日出伏,台风将扰

通城高温渐退
今有明显风雨

本报讯(记者俞慧娟)40天加长版的三伏天终于结束,昨天正式出伏。受台风“巴威”影响,今天我市将有明显风雨天气,最高气温也降至31℃。台风过后,西风槽接力,我市迎多阴雨天气,和高温天说再见啦。

根据预报,今年第8号台风“巴威”正以每小时15公里左右的速度向北偏西方向移动,今日上午将移入黄海南部,经过我市同纬度海面(14~15级,强台风级),并向朝鲜半岛西北部到我国山东半岛一带沿海靠近,强度逐渐减弱。

市气象台提醒,政府及相关部门应按照职责做好防台风准备工作;停止露天集体活动和高空等户外危险作业,危险地带人员转到避风场所避风;相关水域水上作业和过往船舶采取积极的应对措施,如回港避风或者绕道航行等;加固门窗、围板、棚架、广告牌等易被风击倒的搭建物,切断危险的室外电源。

[近三天天气预报]26日:阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大到暴雨,西北风5~6级阵风7级,气温26℃~31℃;27日:多云,西风4~5级转西北风3~4级,气温25℃~30℃;28日:多云转阵雨,偏北风3~4级,气温24℃~31℃。



昨日,南通开发区小海街道星嘉社区举办“孝老爱亲,向上向善”金婚银婚七夕节主题活动,免费为社区老年人拍摄婚纱照。图为紫琅湖边,老人们在摄影师的指导下,定格幸福瞬间,拍出“最美夕阳红”。
陈可文 李晖图

市区招募40名“小蜜蜂”

巡视、检查市区园林绿化养护情况

本报讯(记者蒋娇娇)日前,市市政和园林局、南通报业传媒集团联合举办“小蜜蜂”行动——市区园林绿化养护竞赛活动”大型公益活动。为鼓励更多市民参与进来,昨天,主办方决定即日起招募约40名“小蜜蜂”公益行动志愿者。

主办方要求,报名参加行动的市民群众需身体健康,热心公益事业,在

市区有固定住址,最好有园林专业相关知识。报名者一经入选,将编入“小蜜蜂”公益行动巡视团,在崇川区、原港闸区、南通开发区、通州区共4个片区巡视、检查园林绿化养护情况,褒扬先进、查找不足;南通发布、《南通日报》等媒体将展示园林绿化景点的养护情况、生长姿态等,广大市民可网上点评;专家等把

关评审,选出季度、年度优胜园林绿化景点和先进人物进行表彰。

在招募“小蜜蜂”行动志愿者的同时,主办方还将招募市区小游园或者综合性公园市民园长若干名。报名联系电话:68218967,邮箱:1056806740@qq.com,地址:崇川区世纪大道8号南通报业大厦21楼城市生活部。

退休教师丁宪明为推广乡村阅读不懈努力——

自办农家图书室



在通州区十总镇骑岸居,丁宪明老师退休后便加入关心“五老”志愿者队伍,自办农家图书室,免费对村民和学生开放,为推广乡村阅读而不懈努力。

丁宪明一向喜爱读书,热衷于购书、藏书,退休时他把积有的1600多册古今中外书籍,分门别类地陈列在自建新房的书橱书柜里,义务向公众开放,远近群众闻知,纷纷前来看书借书。看到群众借阅后满意的表情,想起自己年少时无

书可读的场景,丁宪明更加坚定了办好农家图书室的信心。2013年以来,丁宪明坚持利用每次到城区办事的机会,共投入28000多元购买新书充实到自建的新房里,现今已有古今中外书籍5000余册,不仅有杨红樱的《笑猫日记》、杨鹏的《装在口袋里的爸爸》等儿童类书籍,也有红色读本《习近平在正定》等读本,满足基层群众多样化的阅读需求,每年1500多人走进图书馆进行借阅。

为了更大地发挥农家图书室作用,解决孩子居家学习无人辅导的问题,丁宪明利用自身教学育人的优势,在农家图书室开办家庭课堂,不仅为附近的群众提供免费的学习场地和看管服务,而

助学农村青少年

且对孩子进行作业辅导,培养读书兴趣,提高阅读能力。这一坚持就是15年,将近300多位孩子受益。“孩子空余时间有人管了,作业有人辅导了……”附近的村民无不为丁宪明农家图书室竖起大拇指。丁宪明还把自己先后撰写发表的南通地区抗日斗争史的长篇纪实文学《沙地风雷》、教育文集《教海探舟》等乡土读物通过农家图书室送给村民阅读,这些传承当地文化的特色书籍不仅扩大了书屋影响,也为推广乡村阅读打下了扎实的基础。

为了延伸图书室服务,引导孩子们树立正确的人生观和价值观,每年寒暑假和节假日,丁宪明配合镇村两级主题

教育开展阅读辅导、故事会、朗诵会等辅助活动。近10年来,先后在自家图书室开展“在家做好孩子,在学校做好学生,在社会做好公民”“立复兴志圆中国梦”“讲抗日斗争故事,学抗日英雄人物”“弘扬五四精神,做时代新人”等主题活动,1800多名孩子和部分家长参加了活动,特别是今年1月份,丁宪明在自己创办的图书室开展的“阅红色经典,情暖骑岸学子”社会实践活动,在骑岸初中引起强烈反响。

如今,丁宪明农家图书室已经受到村里越来越多居民的喜爱,小小图书室已经成为传承先进文化的重要阵地。

·李建飞·



8月19日,启东市关工委、市教体局联合举办“颂时代楷模 赞中国精神”老少同台朗诵比赛。图为启东折桂中学演出的《时代闪耀 玫瑰铿锵》节目。
施洪辉摄

关工委地

专栏编辑:吴滨

投稿邮箱:ntggyd@163.com



勤思善学争三好 奋勇向前当标兵

——记南通市十佳三好标兵贾舒涵

贾舒涵是如皋初中初二(8)班一名学生。“没有最好只有更好”是她的座右铭,以鞭策自己勤奋上进。在学习中,她喜欢制定计划,调配时间,保证不偏科,在课堂上认真听讲,课后及时消化每天所学内容,自主利用课外时间,钻研课外交题。从小学开始,她每一学期都被评为学校“三好生”。

除了搞好自己的学习,她还热心班级管理,时刻严格要求自己,带头维护班级荣誉,努力做好老师的得力助手。班主任评价她关心集体、团结同学、乐于助

学洗衣服、擦地板等等。业余时间,她广泛发展自己的兴趣爱好,其中的古筝演奏多次参加如皋市、南通市、华东地区等比赛活动,获得了诸多奖项。2018年8月18日,她受到如皋市关工委、文联邀请,为画展开幕式表演古筝演奏,得到了活动主办方和参展人员的高度评价,古筝演奏节目被专门做成美篇发布在网络媒体上,获得了很高的点击率。

参加社区和学校组织的公益活动,是贾舒涵的必修课。她几乎每个星期都要打扫一次自家楼栋的公共楼梯。在小

学时,就作为小小交通管理员,多次参加过公共交通的义务管理。在老师的组织下,通过卖报和在学校组织的跳蚤市场上变卖家中的闲置物品,将获得的收益捐赠给贫困同学。在参加公益活动中,贾舒涵自己也深受教育。她的家人说,贾舒涵在家经常提醒他们注意垃圾分类,并积极参加环保宣传活动,提醒市民注意节约资源,低碳生活。

贾舒涵说,成长永远在路上。相信自己,不断努力,用勤奋与热情书写美好的中学生活! (南通市关工委办公室)

海门关工委:
疫情防控常态化
强化网吧义务监督

受新冠肺炎疫情影响,今年上半年,海门城区网吧全部关停,5月中旬以来,低风险地区文化娱乐场所逐步准予营业,网吧也随之恢复营业。今年海门创建全国文明城市迎接检查正值暑期,近日海门关工委会同文广新局,组织专门力量,对海门近40家网吧逐个进行巡查。重点巡查网吧疫情防控措施是否到位,是否存在未成年人上网,网吧消防设施、安全通道落实情况及网吧环境等几个方面。

检查组在巡查中还向业主了解了“五老”网吧义务监督员履行情况。至目前,海门城区的28名“五老”已全部履责到位,对16家网吧进行了经常性义务监督,为净化社会文化环境尽责出力。(海门关工委办公室)